

款待移民就是如同天主那样爱他们

教宗提到基督徒合一祈祷周，以保禄宗徒遭遇船难后在马耳他岛受到的“非常友善”的款待为主题，指出款待是“一份重要的大公性美德”。

2020年1月22日

教宗方济各元月22日上午在保禄六世大厅主持周三公开接见活动，配合基督徒合一祈祷周的主题，在要理讲授中再次省思保禄宗徒在马耳他岛附近

虽遇船难却绝对信靠基督，以及受到岛上居民热情款待的事迹。教宗指出，保禄及同伴们的经历让我们想到今日的许多移民，绝望迫使他们面对惊涛骇浪。这些人不仅没有得到理解，反而遭到敌意。

教宗说：“为了逃避暴行、战争和贫穷，男男女女的移民在全世界面对危险的旅程。他们像保禄及其同伴们那样，经历著荒野、河流和大海的冷漠和敌视，经常不能靠岸。不幸的是，他们也经常遇到人间最恶劣的敌意。今天他们受到贩运分子的剥削，被有些当权者视为数字和威胁！拒绝款待有时将他们重新抛入他们原本所逃避的贫穷或危险之中。”

今年基督徒合一祈祷周的主题为“他们待我们非常友善”（参阅：宗廿八2），由马耳他和戈佐岛的基督徒团体选定。教宗表示，保禄及同伴在海上漂流14天后受到了款待。他们的旅程因海上风暴而致使生命处在危险

中，众人充满了恐惧，保禄却绝对信赖天主，慈爱的天父。

得救以后，保禄和同伴们受到马耳他人“非常友善”的款待，能够避风雨，获得食物和温暖。教宗说，这些马耳他居民“以殷勤热情的具体行动展现了天主的爱”。另一方面，“天主也透过保禄在岛上行的治愈奇迹使马耳他岛民得到了回报。因此，如果马耳他人是天主眷顾保禄宗徒的标记，保禄也是天主对马耳他人施予慈爱的见证人”。

教宗强调，在基督内皆为弟兄姐妹意味著承认彼此已结为弟兄姐妹，只有这样，款待才能成为“一份重要的大公性美德”。这美德不是“一种单向的慷慨行为，因为当我们款待其他基督徒，我们就要把他们当作赐予我们的礼物而予以接纳”。“我们所接纳的是圣神在这些弟兄姐妹身上播下的种子，这也成了我们的一份恩典”。

“接纳其它传统的基督徒首先意味著展示天主对他们的爱，因为他们是天主的子女，是我们的弟兄姐妹。此外，也意味著接纳天主在他们生命中所行的一切。大公性的款待要求我们乐于聆听其他基督徒，关心他们个人和团体的信仰经历，晓得那是与我们不同的另一个传统的信仰团体。”

教宗最后总结道，今天的大海同保禄遇船难的大海一样，对那些不顾在旅途中冒风险，只求逃避暴行、战争和贫穷的人而言，充满了危险和隐患。这些移民受到的敌意转变成关闭的海港和冷漠，许多人因此被重新抛入贫穷和危险之中。基督徒蒙召共同努力，成为“更好的人，更好的门徒和更团结的基督徒子民”。

“我们基督徒必须携手努力，向移民展现耶稣基督所启示的天主之爱。我们能够而且必须见证，不是只有敌意和冷漠，每个人在天主面前都很宝贵，都蒙受祂的爱。我们彼此之间尚

存在的分裂阻碍我们圆满地成为天主之爱的标记。”

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/kuan-dai-yi-min-jiu-shi-ru-
tong-tian-zhu-na-yang-ai-ta-men/](https://opusdei.org/zhs/article/kuan-dai-yi-min-jiu-shi-ru-tong-tian-zhu-na-yang-ai-ta-men/)
(2026年2月22日)